

## Expunere de motive

Prin promovarea O.G. nr. 22/2002 s-a statuat faptul că executarea obligațiilor de plată ale instituțiilor publice, în temeiul titlurilor executorii, se realizează din sumele aprobate prin bugetele acestora la titlul de cheltuieli, la care se încadrează obligația de plată respectivă. Deși acest act normativ nu împiedica executarea silită a obligațiilor de plată ale instituțiilor publice, fiind instituită obligația pentru ordonatorii de credite de a lua "toate măsurile ce se impun, inclusiv virări de credite bugetare, [...] pentru efectuarea plății sumelor stabilite prin titluri executorii" în practică s-a constatat faptul că plata efectivă tergiversează uneori și mai mult de 2-3 ani.

Dificultățile întâmpinate în realizarea drepturilor creditorilor se datorează absenței unei proceduri suficient de clare în aprobarea creditelor bugetare cu aceasta destinație, dar și absenței unor sancțiuni pentru situațiile în care neaprobarea sumelor datorate se face cu rea credință. Imposibilitatea recuperării creanțelor datorate de stat într-un termen rezonabil are drept consecință o scădere a încrederii în organismele statului, dar și o adevărată subminare a puterii judecătorești, prin imposibilitatea punerii în practică a hotărârilor acesteia din urmă. Mai mult, persoanele care au de încasat creanțele respective, se confruntă atât cu un prejudiciu material care se obține după ani de judecată, datorită ritmului prea lent al proceselor, cât și cu obligația de a angaja o serie de cheltuieli materiale împovărătoare, precum taxe de timbru, onorarii de avocat, onorariu al executorului judecătoresc, alte cheltuieli de judecată care se adaugă la prejudiciul inițial și care se recuperează, de asemenea, cu o nejustificată întârziere.

Prin această propunere legislativă se încearcă introducerea unor termene precise pentru includerea obligațiilor de plată stabilite prin titluri executorii, precum și obligația expresă a conducătorului unității de a recupera prejudiciul produs de la persoanele vinovate. Pentru a asigura celeritate, dar și o transparență crescută a creanțelor publice în temeiul unor titluri executorii, se instituie obligativitatea includerii acestor informații pe site-urile proprii ale instituțiilor publice, precum și pe site-ul Ministerului Finanțelor Publice.

### Inițiatori:

Sorin Paveliu – deputat PNL de Gorj



Ioan Ghise – deputat PNL de Brasov



Emilian Frâncu – deputat PNL de Vâlcea



Nini săpunaru – deputat PNL de Vrancea

